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NOZIONI BASE 

I TASTI LATERALI 

La posizione dei tasti può variare a seconda del modello ma tasti 

sono 3: 

• TASTO ACCENSIONE e 

SPEGNIMENTO e 

SOSPENSIONE 

• TASTI REGOLAZIONE 

VOLUME 

 

Il tasto di ACCENSIONE E SPEGNIMENTO 3 funzioni: 

1. Tenendolo premuto per qualche secondo permette di 

accendere il dispositivo, compare la marca o modello 

sullo schermo.  

2. Tenendolo premuto per qualche secondo (in alcuni 

dispositivi occorre premere anche il tasto volume – o +) 

permette di spegnere il nostro dispositivo agendo sul 

comando SPEGNI che compare sullo schermo. 

3. Quando il telefono è acceso dopo qualche secondo o 

minuto di inutilizzo lo schermo si spegne per risparmiare 

la batteria e questa modalità viene detta STANDBY. La 

terza funzione del tasto laterale è appunto quello di 

“risvegliare” quando lo si deve utilizzare. 
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Il tasto di REGOLAZIONE DEL VOLUME: 

• Il tasto di regolazione del volume è solitamente è un 

tasto unico e lungo, ma alle volte è diviso in due. 

• La parte superiore del tasto serve per alzare il volume, 

quello in basso per abbassare. 

• Premendo più volte il relativo tasto si alza o si abbassa il 

volume, sullo schermo compare una sbarretta che si 

colora a seconda del livello impostato. 

Attenzione perché i volumi che si possono regolare sono 3: 

1. VOLUME SUONERIA: mentre non si sta lavorando 

agendo sui tasti si regola il volume della suoneria, 

ovvero quella che sentiamo quando qualcuno chiama o 

si riceve un messaggio, una mail. Portando al minimo il 

volume in molti casi si attiva la vibrazione (per esempio 

quando si va a teatro o al cinema è bene abbassare 

totalmente l’audio o addirittura spegnerlo) 

2. VOLUME FILMATI: mentre si sta visionando un filmato 

agendo sui tasti si regola il volume dell’audio del filmato. 

I video possono essere quelli ricevuti su whatsapp o 

quelli girati da noi o quelli che si trovano su internet 

come per esempio su Youtube. 

3. VOLUME VOCE DI CHI CHIAMA: mentre è in corso una 

telefonata agendo su tasti si regola il volume della voce 

della persona con cui si sta parlando in modo da sentirlo 

più o meno forte. 
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I TASTI FRONTALI 

I tasti frontali ci permettono di gestire le varie attività all’interno 

del dispositivo.  Nei dispositivi Android nella videata centrale in 

basso dello schermo ci sono 3 pulsanti, nei dispositivi Apple solo 

uno e negli ultimi modelli è addirittura sparito. 

• Tasto HOME: pallino centrale. Presente sia su Android che 

Apple. Permette di tornare alla videata iniziale. Quando si apre 

un’app per utilizzarla oppure si è aperta un’app per sbaglio e 

si vuole tornare alla videata iniziale lo si preme e l’app si 

chiude. Nei modelli Apple non dotati del pulsante home 

occorre semplicemente scorrere dal basso verso l’alto per 

chiudere l’app. 

• TASTO INDIETRO: Freccina rivolta verso sinistra. Permette di 

per tornare alla videata precedente a quella in cui si è senza 

chiudere l’app che si sta utilizzando. Ci permette di tornare alla 

sezione precedente. Nei modelli Apple si utilizza la freccia 

indietro in alto a sinistra. 

• APP RECENTI: quadratino o 3 linee verticali. Quando si esce da 

un’app non è più visibile nella schermata ma realmente è 

ancora aperta. Nei dispositivi Android si premere il tasto, 

mentre nei dispositivi Apple occorre Scorrere dal basso verso 

la parte centrale dello schermo e tenere premuto finché non 

compare elenco applicazioni. Compare l’elenco delle app 

aperte di recente, scorrere in verticale per chiudere le app in 

modo definitivo. Questo pulsante è molto utile quando si 

vuole passare da un’app aperta ad un'altra  
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GESTUALITÀ 

Descriviamo i gesti che si possono compiere mentre si utilizzano 

i dispositivi. 

 TAP LEGGERA PRESSIONE. 
Si effettua con il polpastrello, una leggera 
pressione. 
Il gesto più utilizzato. Si chiama TAP.  
Serve per aprire le app, per premere i diversi 
comandi, per scrivere con la tastiera e per tutte le 
voci che compaiono sulla videata.  
 
 

 SCORRIMENTO 
Movimento orizzontale o verticale leggero. 
Viene utilizzato quando si vuole passare da una 
pagina ad un’altra, per ricercare le app da 
utilizzare, quando si apre la galleria e vuole 
sfogliare le immagini, quando su internet si vuole 
scorrere la pagina per leggere tutto il testo. 
 
 
 

 TENERE PREMUTO. 
Se si tiene premuta l’icona di un app significa che 
la si vuole spostare o disinstallare, ovvero togliere 
dal dispositivo. 
Solitamente si effettua sul testo quando lo si vuole 
selezionare per cancellare o copiare. 
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  ZOOM:  
Gesto che si effettua con due dita.  
Dito pollice ed indice, come si avesse un elastico 
tra queste due dita.  
 
ZOOM +: si parte con i due polpastrelli uniti e li si 
allontana per vedere meglio una dettaglio.  
 
ZOOM -: si parte con le due dita lontane e 
dall’esterno si ricongiungono i polpastrelli per 
diminuire l’immagine o per vedere minori dettagli 
in una videata d’insieme. 

 

VIDEATA INIZIALE 

Una volta acceso il dispositivo per accedere alla videata inziale 

occorre in molto casi sbloccarlo digitando un PIN o disegnando 

un segno, oppure semplicemente trascinare dal basso verso 

l’alto. La videata che si presenta viene chiamata VIDEATA 

HOME (HOME come casa) quella principale.  

In questa videata si dovrebbero trovare le app che si utilizzano 

di più. Per visionare l’elenco di tutte le app a disposizione 

abbiamo due opzioni in base all’impostazione del dispositivo 

che si ha a disposizione: 

• il primo consiste nello scorrere in orizzontale le varie pagine 

dove compaiono in sequenza le app. 

• il secondo consiste nel trascinare verso l’alto la pagina 

iniziale e li si vedrà l’elenco delle app a disposizione.  

In basso sono presenti dei puntini che rappresentano il numero 

di pagine in cui sono presenti le app, il pallino bianco 

rappresenta la pagina che si sta visualizzando.   



 

6 
 

 

SPOSTARE APP  

Per spostare un’app: 

1. Individuale l’app che si vuole spostare 

2. Tenerla premuta per qualche secondo e da questo 

momento sarà possibile iniziare a muoversi nella 

videata.  

3. Se la vi vuole spostare in una pagina diversa occorre 

posizionarsi sul bordo destro o sinistro della videata, e 

quando la pagina sarà cambiata muoversi nella nuova 

videata cercando il punto in cui la si vuole posizionare.  

Gli spazi a disposizione su ogni videata sono limitati. Se la pagina 

dovesse essere completa e si volesse aggiungere un’altra app si 

dovrà sacrificarne qualcuna per lasciare il posto a quella che si 

vogliono aggiungere. 

DISINSTALLARE APP 

Quando acquistiamo uno smartphone o un tablet troviamo già 

installate delle applicazioni. Alcune di queste entreranno a far 

parte di quelle che utilizzeremo di più mentre altre non 

verranno mai utilizzate. Alcune app presenti si dicono di sistema 

e che anche se non verranno mai utilizzate non si possono 

rimuovere. 

Nei dispositivi Android:  

1. Tenere premuta l’app da disinstallare per qualche secondo 

2. Compare un piccolo menù dove è presente la voce 

DISINSTALLA (in alcune versioni compare la voce RIMUOVI 

in alto dello schermo)  

3. Viene sempre richiesta la conferma della definitiva 

cancellazione. 
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Nei dispositivi APPLE:  

1. Tenere premuta l’app da disinstallare per qualche secondo. 

2. Compare un piccolo menù dove è presente la voce 

RIMUOVI APP e premerlo. 

3. Le app iniziano a traballare e sarà possibile eliminare altre 

app. Una volta tolte le app non desiderata premere tasto 

Home o toccare lo schermo vuoto. 

A prescindere dal dispositivo usato se non comparisse 

l’opzione di disinstallazione è perché quell’app non si può 

togliere. 

IL MENU’ TENDINA E APPLICAZIONE IMPOSTAZIONI 

Accedere alla lista delle impostazioni da impartire ai nostri 

dispositivi è possibile in due modi: attraverso l’app 

IMPOSTAZIONI (a forma di 

ingranaggio) oppure tramite il 

menù a tendina. 

APP IMPOSTAZIONI. 

Premendo l’app compare la 

lista di tutti i comandi e le 

relative sottosezioni. 

Le voci presenti non sono 

uguali in tutti i dispositivi ma 

ugualmente presenti con 

piccole variazioni. 

Se si accede in una sezione 

e/o sottosezione e si vuole tornare all’elenco principale 

occorrerà premere il pulsante freccia indietro in basso.  
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MENU’ A TENDINA. 

Il menù a tendina si visualizza 

scorrendo in verticale dall’alto 

verso il basso partendo dalla 

riga immaginaria di dove è 

presente l’ora. Compare la lista 

delle principali impostazioni 

che si posso impartire al 

dispositivo. Compaiono anche 

le notifiche relative ad email, 

messaggi e chiamate che si 

sono ricevute. 

Per uscire dal menù a tendina scorrere dal basso verso l’alto 

oppure premere il tasto HOME in basso.  

Impostazioni attivabili e disattivabili dal menù a tendina: 

• al WI-fi e alla Connessione dati  

• alla posizione (consentirà alle app che ne hanno accesso 

di indicare la strada o le previsioni del tempo).  

• La funzione rotazione schermo permette allo schermo di 

orientarsi in base alla rotazione del dispositivo.   

• Funzione Torcia: se improvvisamente ci si dovesse trovare 

al buio. 

• Modalità aereo: funzione da utilizzare prima di salire a 

bordo di un aereo per poter utilizzare il dispositivo una 

volta effettuato il decollo. Questa modalità disabilità la 

linea telefonica, gli sms e soprattutto internet. Se si attiva 

questa funzione nella barra in alto compare il simbolo di un 

aereo.   
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COLLEGARSI AL WI FI 

Quando si parla di essere collegati ad internet occorre 

distinguere tra la connessione dell’abbonamento telefonico 

(connessione dati) e la connessione Wi-fi. 

La connessione Wi-fi è quella domestica, presente negli alberghi 

o anche a disposizione in molte città. La procedura di 

connessione si esegue una sola volta. 

Alla linea telefonica viene collegato uno scatolino, chiamato 

Router, che diffonde il segnale internet in tutta casa. La linea 

Wi-fi è molto più potente a livello di velocità rispetto alla linea 

dell’abbonamento e nella maggior parte di volte ha una 

quantità di Giga illimitata. 

Ogni linea Wifi ha un NOME e una PASSWORD.   

Volendo accedere ad una linea Wi-fi occorre sapere queste due 

credenziali.  

Per collegarsi al wi-fi:  

1. Aprire app IMPOSTAZIONI del dispositivo 

2. Nell’elenco che compare cercare la voce WI-FI o 

CONNESSIONI  

3. Premere la voce Wifi. Compare la lista delle possibili 

connessioni disponibili nel punto in cui ci si trova  e 

premere il nome delle reti Wi-fi.  

4. Viene chiesto di inserire la password e scriverla.  

5. Premere ACCEDI o CONNETTI. In alto compare il simbolo 

delle ondine simbolo della connessione Wifi. 
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In alternativa è possibile utilizzare la scorciatoia e far scorrere la 

“tendina” dall’alto verso il basso e controllare che la voce WI-fi 

sia attivo, colorato, e tenendolo premuto si accede 

direttamente alla lista delle linee disponibili.  

Da questo momento non si consumano più i Giga del proprio 

abbonamento. 

 

DIFFERENZA TRA GIGABYTE E GIGA 

I GIGA si riferiscono alla velocità di connessione del nostro 

abbonamento internet. Ogni mese ci viene data una quantità di 

Giga a disposizione che vengono consumati guardando internet. 

(mail, whatsapp, ricerche, app che usano internet) 

I GIGABYTE si riferiscono alla “quantità” di spazio presente nel 

nostro dispositivo. Rappresenta lo spazio di memoria che si ha 

a disposizione. 
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CONNESSIONE DATI 

I dispositivi mobili, soprattutto gli smartphone hanno un 

abbonamento con un gestore telefonico che comprende:  

• minuti di chiamate (o illimitati) 

• numero di sms (illimitati o in alcuni casi non presenti per 

cui a pagamento)  

• quantità di giga di internet. (10, 20,50 ,100 o illimitati). 

Occorre installare l’app del proprio gestore per tenere sotto 

controllo i consumi. 

Se il dispositivo non fosse connesso e compaia la scritta che si è 

offline, significa che la connessione dati ad internet è stata 

disabilitata, magari involontariamente. 

Per controllare le impostazioni: 

1. Aprire app impostazioni del dispositivo  

2. Nel menù cercare la voce CONNESSIONI o DATI 

CELLULARE o RETE MOBILE 

3. Controllare che la levetta a destra della voce DATI 

CELLULARE sia attiva. Se cosi non fosse occorre premerla 

per attivarla. 

In alternativa è possibile utilizzare la scorciatoia e far scorrere la 

“tendina” dall’alto verso il basso e controllare che la voce DATI 

CELLULARE/CONN.DATI/RETE sia attivo. 
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GESTIONE NOTIFICHE 

I dispositivi dovrebbe emettere dei suoni solo in relazione alla 

ricezione di chiamate, messaggi sms, whatsapp e mail. Tutte le 

app possono inviare notifiche, ovvero comunicazioni.  

Se non si volessero ricevere notifiche da parte di alcune app 

occorre chiudere queste.  

La chiusura delle notifiche non implica il funzionamento 

dell’app.  

1. Aprire l’app IMPOSTAZIONI  

2. Scorrere l’elenco delle sezioni e premere la voce 

NOTIFICHE 

3. Compare l’elenco delle applicazioni che abbiamo sul 

dispositivo e se presente premere la voce MOSTRA 

TUTTE. 

4. A destra di ogni applicazione è presente una levetta. Se 

aperta, ovvero colorata, significa che è attiva.  

5. Per disattivare la ricezione delle notifiche occorre 

chiudere la levetta. 
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AGGIORNAMENTI DEL TELEFONO 

I dispositivi avvisano della presenza di aggiornamenti da 

installare.  

Gli aggiornamenti sono delle modifiche, dei miglioramenti che 

a distanza vengono inviati ai nostri dispositivi. Pertanto gli 

aggiornamenti è bene farli, meglio quando si è collegati alla 

linea wifi perché richiedono un’alta quantità di Giga MA non è 

obbligatorio installarli nel momento in cui vi vengono richiesti 

per questo è possibile rimandarla premendo la voce PIU TARDI 

o RIMANDA. 

1. Premere IMPOSTAZIONI.  

2. Premere la voce INFO TELEFONO e premere la voce 

AGGIORNAMENTI  

3. Se compare premere INSTALLA. 

4. Parte l’aggiornamento del dispositivo che si spegnerà da 

solo, comparirà una videata in cui sarà presente una 

linea di avanzamento dell’aggiornamento. 

5. Quando avrà terminato il telefono si riaccende 

normalmente. 

Attenzione perché il processo di aggiornamento non si può 

interrompere. La durata del processo può variare in base a 

quando è grande l’aggiornamento.  
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ACCOUNT 

Con il termine Account si intende:  

• Si può tradurre in italiano con UTENZA.  

• Permette di accedere all’area personale di un sito o di 

un’app.  

• Ogni sito e app possono avere una parte di libero accesso 

ed un’area personale. 

• La registrazione al sito o App permette di creare l’account. 

• Le credenziali che permettono di accedere all’account di un 

sito sono: 

o Indirizzo email 

o Password scelta al momento della registrazione. 

• Dal secondo accesso per accedere alla propria area 

personale si dovranno inserire le credenziali. 

• Pe ogni registrazione a siti e app si dovrebbe scegliere una 

password diversa.  

• Quando un sito chiede di accedere al proprio account si 

deve rispondere alla domanda: sono cliente di questo sito? 

Sono registrato?  

o Se la risposta fosse positiva occorre digitare indirizzo email 

e password scelti premendo ACCEDI. 

Se la risposta fosse negativa occorre premere REGISTRATI. 
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BACKUP 

Con il termine BACKUP si intende:  

• L’operazione che permette di creare una copia di 

sicurezza del contenuto del dispositivo computer o 

smartphone e tablet.  

• Il backup è un salvataggio esterno al dispositivo (memorie 

esterne per i computer o internet per i dispositivi mobili).  

• Molti dispositivi effettuano in modo automatico il 

salvataggio altri invece occorre farli manualmente.  

• I dispositivi richiedono ciclicamente di effettuare il 

backup. 

• Eseguire il backup su internet sotto linea Wifi per non 

consumare i giga del proprio abbonamento. 
 

BROWSER 

Con il termine BROWSER si intende:  

• Il browser non è altro che la finestra che si utilizza per 

accedere al mondo di internet.  

• Nel computer è possibile avere più browser e i più 

famosi sono:  

o Google Chrome 

o Microsoft Edge 

o Mozilla Firefox  

o SAFARI per i sistemi Apple.   

• A prescindere dal browser utilizzato il contenuto del sito 

visualizzato è lo stesso. 
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COOKIE  

Con il termine COOKIE si intende:  

• I cookie nel linguaggio anglosassone caratterizzano i 

biscotti al cioccolato. Si prendere spunto dalla favola di 

pollicino che lasciava le briciole al suo passaggio.  

• Ogni volta che si visualizza un sito viene richiesto se si 

vogliono accettare i cookie, ovvero lasciare la briciolina 

relativa al nostro passaggio sul quel sito. 

• Queste briciole vengono poi raccolte e permettono di 

capire quali siti visitiamo, le nostre preferenze per creare 

pubblicità ad hoc in relazione ai per i nostri interessi.  

• La scelta da effettuare può essere: 

o Accettare i cookie: premendo il pulsante ACCETTA. Si 

lascerà la briciola. 

o Personalizzare i cookie: premendo PERSONALIZZA e 

scegliendo quali dati si vogliono lasciare. 

o Rifiutare i cookie: premendo, dove possibile il 

pulsante RIFIUTA. 

• L’accettazione dei cookie è da eseguire su ogni singolo 

sito. 

 

Se si accettano i cookie, soprattutto, dopo la ricerca di un 

argomento, le pubblicità visualizzate saranno inerenti a quella 

ricerca, questo grazie o per colpa dei cookie. 
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FUNZIONI AVANZATE DI WHATASPP 

WhatsApp è un’app gratuita che ti permette di mandare 

messaggi, fare chiamate e condividere contenuti con amici, 

familiari o gruppi. 

 

Le sezioni principali 

• Chat: È la schermata principale di WhatsApp. Compare 

l’elenco delle conversazioni con singole persone o gruppi. 

• Aggiornamenti:  compaiono le foto/video che i nostri 

contatti hanno pubblicato per la durata di 24 ore. Nella 

sezione Canali è possibile “iscriversi” per essere sempre 

aggiornati su argomenti di proprio interesse. 

• Community: La sezione “Community” di WhatsApp è stata 

introdotta di recente e serve a riunire più gruppi sotto un 

unico “ombrello”, così che sia più facile organizzare le 

conversazioni. 

• Chiamate: Elenco delle chiamate e videochiamate 

effettuate, ricevute e perse. 

 

INZIARE CHAT CON NUOVA PERSONA 

1. Premere sull’icona in basso/in alto a destra con il 

simbolo + (a seconda del telefono). 

2. Compare la lista dei contatti e scegliere il contatto 

desiderato dalla rubrica. 
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INOLTRARE FOTO/VIDEO/LINK 

Quando si riceve una foto, un video o un link è possibile inviarlo 

via Whatsapp ad altri contatti. 

1. Premere il simbolo           che si trova vicino a ciò che si 

vuole condividere 

2. Compare la lista dei contatti e premere il nome della 

persona (è possibile scegliere fino ad un massimo di 5 

persone) 

3. Premere il pulsante verde di invio in basso  

 

INOLTRARE DEL TESTO DA UNA CHAT AD ALTRA 

Se si vuole copiare il testo di un messaggio ricevuto occorre: 

1. Tenere premuto qualche secondo il testo da inoltrare 
2. Diventa azzurro. E’ possibile selezionare più messaggi. 
3. In alto premere il simbolo dell’inoltra 
4. Compare la lista dei contatti e premere il nome della 

persona (è possibile scegliere fino ad un massimo di 5 

persone) 

5. Premere il pulsante verde di invio in basso  

 

RISPONDERE CITANDO UN MESSAGGIO RISPOSTA 

Questa funzione è molto utile quando si vuole contestualizzare 

una conversazione, specialmente nei gruppi affollati, rendendo 

più facile la comprensione del messaggio a cui si fa riferimento. 

1. Tenere premuto qualche secondo il testo a cui si vuole 
rispondere. Diventa azzurro.  

2. In alto premere il simbolo della risposta  
3. Scrivere la risposta. 

4. Premere il pulsante verde di invio in 

basso, la risposta viene spedita collegata 

al testo ricevuto  
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CONDIVISIONE POSIZIONE 

La propria posizione può essere condivisa su WhatsApp in due 

modi: la posizione attuale, per un'istantanea del punto in cui ci 

si trova, o la posizione in tempo reale, per mostrare i propri 

spostamenti a lungo. La scelta tra le due dipende dalla necessità 

di far sapere a un contatto dove ci si trova in un dato momento 

o di seguire un percorso mentre ci si sposta.  

Condividere la posizione attuale: 

1. Scegliere la persona con cui si vuole condividere la 
posizione attuale. 

2. Premere il simbolo della clips (android) o del + (apple) 
3. Premere POSIZIONE, premere POSIZIONE ATTUALE o 

scegliere luogo presente nella lista. 
4. La persona scelta riceverà un messaggio contente la 

cartina del luogo indicato. 
Condividere la posizione in tempo reale: 

1. Scegliere la persona con cui si vuole condividere la 
posizione attuale. 

2. Premere il simbolo della clips (android) o del + (apple) 
3. Premere POSIZIONE, premere POSIZIONE IN TEMPO 

REALE, specificare la durata della condivisione (15 
minuti, 1 ora, 8 ore), premere il simbolo verde di invio 

5.  La persona scelta riceverà un messaggio contente la 
cartina e vedrà in tempo reale gli spostamenti. Se a sua 
volta condivide la sua posizione sarà possibile vedere le 
immagini del proprio profilo come segnalini della 
posizione di entrambi e si vedranno i rispettivi 
spostamenti. 

6. E’ possibile interrompere in qualsiasi momento la 
condivisione in tempo reale premendo il pulsante 
INTERROMPI CONDIVISIONE. 
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CONDIVISIONE CONTATTO 

Se si vuole inviare via Whatsapp un numero telefonico presente 

in rubrica occorre: 

1. Aprire la chat con la persona che deve ricevere il 
numero. 

2. Premere il simbolo della clips (android) o del + (apple) 
3. Premere CONTATTO e compare la rubrica e premere il 

nome del contatto da inviare. 
4. Premere il simbolo della freccia verde in basso e 

compare il numero di telefono che si sta inviando. 
5. Premere il simbolo verde di invio 

 
GESTIONE DEI GRUPPI WHATSAPP 

Quando si viene inseriti in un gruppo whatsapp è possibile: 

• SILENZIARE LE NOTIFICHE DEL GRUPPO. Si riceveranno 
i messaggi da parte del gruppo ma non riceverò il suono 
e il pallino con avviso della notifica. 

o Premere il nome del gruppo nella sezione Chat 
o Premere il nome del gruppo in alto. 
o Premere NOTIFICHE e DISATTIVA. Indicare per 

quanto tempo si vuole disattivare le notifiche. 
o Premere OK. 

• ABBANDONARE IL GRUPPO. Se non si vuole più far 
parte di quel gruppo. 

o Premere il nome del gruppo nella sezione Chat 
o Premere il nome del gruppo in alto. 
o Scorrere al fondo e premere ABBANDONA IL 

GRUPPO. 
o Decidere se si vuole solo abbandonare o 

abbandonare ed eliminare il gruppo. 
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VISIBILITA’ DEI MEDIA 

Gestione della Visibilità dei Media su WhatsApp 

WhatsApp, per impostazione predefinita, salva 

automaticamente i media (foto e video) nella galleria del tuo 

dispositivo. Questo occupa memoria nella  galleria.  

Si può agire in modo generale oppure mirato per ogni persona: 

Per impostazione generale: 

• Premere i 3 puntini in alto e IMPOSTAZIONI  

• Premere CHAT  e chiudere la levetta della voce 
VISIBILITA’ DEI MEDIA. 

Per impostazione per ogni persona e gruppo: 

• Premere il nome della persona o gruppo   

• Premere il nome della persona o gruppo in alto 

• Premere VISIBILITA’ DEI MEDIA e premere NO.  

• Premere OK. 
 

MESSAGGI EFFIMERI 

La funzione dei Messaggi Effimeri permette di impostare un 

timer per l'eliminazione automatica dei messaggi inviati in una 

chat, sia essa individuale o di gruppo. 

• Premere il nome della persona o gruppo   

• Premere il nome della persona o gruppo in alto 

• Premere MESSAGGI EFFIMERI.  

• Premere il Timer desiderato. 

• Premere OK. 
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VISIONARE LO STATO PUBBLICATO DEI CONTATTI 

La sezione Aggiornamenti/stato permette di visionare foto e 

video pubblicate da alcuni dei nostri contatti in rubrica che 

saranno visibili per 24h. 

1. Premere AGGIORNAMENTI in basso 
2. Compare il nome della persona che ha pubblicato uno 

stato e premerlo per visionare il contenuto. 
3. Le immagini scorrono da sole. Se si vuole “bloccare” la 

visualizzazione di una immagine tenere premuto il dito 
in un punto dell’immagine. 

4. I Canali WhatsApp permettono di ricevere notizie e 
aggiornamenti da persone, aziende e organizzazioni in 
modo unidirezionale all'interno dell'app. Per cercare un 
canale premere ESPLORA e poi premere SEGUI vicino al 
canale desiderato 
 

 

INSERIRE IL PROPRIO STATO 

1. Premere AGGIORNAMENTI in basso 
2. In alto premere AGGIUNGI STATO, compaiono le foto 

della propria galleria e tenere premuta la foto/video 
desiderata e compare la spunta. Se ci sono più 
foto/video da pubblicare ripete il passaggio. 

3. Premere il simbolo di spunta verde in basso. 
4. E’ possibile scrivere una didascalia 
5. Premere il simbolo verde di invio 
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CHIAMATE E VIDEOCHIAMATE CON WHATSAPP 

Come Avviare una Chiamata o videochiamata 

1. Aprire la chat con il contatto che si desidera chiamare. 

2. Premere l'icona del telefono (per la chiamata vocale) o 

della videocamera (per la videochiamata) in alto. 

3. La chiamata partirà immediatamente. 

4. Durante la chiamata e videochiamata è possibile 

aggiungere nuove persone premendo il pulsante 

AGGIUNGI  e scegliere i nominativi desiderati. 

 


